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CHAPITRE 1 : RAPPELS DE PROBABILITES DISCRETES

1 - Variables aléatoires discrètes

Considérons l'expérience : on lance une pièce et on note le risultat
,
soit

pile or face .
C'est une expérience aliatoive , an seas on on he peutpas

prédire l'issue .

Pour modeliser l'expérience , on introduit la fonction

X : t -> 10 , 15 avec
1 = codage de pile&
O =

Il Face

avec e
,
l'univers

, qui représente l'ensemble des conditions expérimentales
.

Notes que 12 est inconnu , dans le sens où on ne peut pas le dicrive
de manier exhaustire-







③ Loi binomiale de paramètres (n , p) avec nEN et peto ,1] , note
03(m . p) . Ona XvBCm, p) si

P(X =x) = (1) px(e - p)n
-

450.., my.
Noter que X est à valeurs dans 10,1, -ymy -

Dans le cadre de

répétitions(nfois) indépendantes d'une expérience de Bernoulli, cette
loi modélise le comptage du nombre de succès. Par exemple, on

lancei fois une pièce , et on compte le nombre de pile obtenus-

⑪ Loi géométrique de paramite pe10, 12 , nobei g(p) .

On a Xvg(p
si

#(x =x) = p(1-p)
-

FREN*

X est done à valeurs dans N*.Dans le cadre de la répétition

d'expériences de Bernoulli
,
cette loi modelise le rang du per succès











5 quelques resultats in contournables

Theorème Soient aso et X on rad .
Alorsi

P((Xza) (Inigalité de Darkov)

P(IX-E1a) Ve (inégalité de Biencymé-Thebytche
Théorème (Inigaliti do Cauchy-Schwarz)
↓ Xn et X2 font des rad , alors

#(XXa)E(x2) # (x)
Thioreme (loides grands nombres) Sirent Xn , X2, .. des rad
indépendantes et de même loi

.

Alors

lim ( -E())=


